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 KONFERENCE SCICOM PŘIBLÍŽILA, JAK MLUVIT A PSÁT O VĚDĚ 
 

Plzeň, 24. 11. 2011 – Západočeská univerzita v Plzni uspořádala 24. listopadu v rámci 
projektu SCICOM již 3. konferenci o science communication, tentokrát s důrazem na 
komunikaci vědy v regionech. Jak mluvit či psát o vědě tak, aby publikum rozumělo – to je 
téma, o kterém přednášeli popularizátoři vědy, badatelé i zástupci veřejnoprávních médií. 
Konference, kterou hostilo kino Cinestar v OC Olympia Plzeň, se věnovala i spolupráci 
univerzity se středními školami. 
  
Projekt SCICOM – Rozvoj kompetencí pro komunikaci vědy se zaměřuje na problematiku 
komunikace o vědě a výsledcích výzkumu a vývoje, kterou chce „polidštit“ a přiblížit tak 
široké veřejnosti. Vychází z předpokladu, že věda využívá řady termínů, jimž laik nerozumí. Je 
tedy zapotřebí prostředníka – tzv. komunikátora vědy – který dokáže nejrůznější vědecké 
poznatky transformovat do populární podoby. „Výsledné sdělení musí být srozumitelné, 

zajímavé, popřípadě i zábavné pro co nejširší veřejnost, ale zároveň si musí uchovat svůj 

faktický obsah,“ vysvětluje manažerka projektu Irena Vlachynská. 
 
O své zkušenosti s popularizací vědy se podělili například ředitel Techmania Science Center 
Vlastimil Volák, Vladislava Pospíšilová a Michaela Žaludová z Akademie věd ČR nebo 
Alexandra Hroncová z Univerzity Karlovy. V odpoledním panelu věnovaném médiím 
vysvětlovali principy komunikace vědy na konkrétních příkladech z praxe Jiří Dolejší 
z Matematicko-fyzikální fakulty Univerzity Karlovy, Jan Kolář z Ústavu experimentální 
botaniky Akademie věd ČR a Jiří Blažek z Českého rozhlasu Plzeň.  
 
Konference se zúčastnili také studenti partnerských středních škol projektu SCICOM. Další 
z panelů byl totiž zaměřen na praktické ukázky jejich spolupráce se Západočeskou 
univerzitou. V rámci projektu SCICOM pořádá univerzita na středních školách v kraji 
komponované pořady a besedy, studenti doktorských programů se ujímají vedení soutěží 
SOČ a maturitních prací. 
 
Podrobnější informace o projektu najdou zájemci na www.scicom.zcu.cz.  
 
 
Kontakt: 
PhDr. Irena Vlachynská, projektová manažerka SCICOM  
tel. 377 631 044, e-mail: renkav@rek.zcu.cz   


